

ЗНАМЯ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1987

Четверг, 26 ноября

№ 227 (8317)

Цена 3 коп.



В ЧИСЛЕ ЛИДЕРОВ

ВТОРОЙ ЗАВОД ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ выпускает продукцию, идущую на строительство 9-этажных жилых домов. На этом предприятии постоянно в числе лидеров соревнования бригада бетоносмесительного цеха, которой руководит Лидия Федоровна Колесникова. Лучшей по профессии на заводе признана моторист бетоносмесительного цеха Нина Михайловна Круглова.

(НАШ КОРР.)

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Рационализаторы завода белково-витаминных концентратов намечали к 70-летию Великого Октября дать дополнительно к плану 15 тыс руб экономического эффекта от внедрения своих предложений. На расширенном техническом совете совместно с советом ВОИР были подведены итоги. Отмечено, что слово сдержано. Фактический экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений составляет с начала года 206,3 тысячи рублей. В этом году внедрено 2 завершенных изобретения. Оформлены две заявки на предполагаемые изобретения.

Наилучших показателей добился коллектив цеха биосинтеза биомассы (начальник Кецаев Е. К.). Стабильно в течение года работают коллективы рационализаторов и изобретателей цеха сушки (начальник Белен Г. И.), ремонтно-механического цеха (начальник Лисин А. С.). В числе лучших новаторов слесари А. В. Ермоков, Р. В. Андреев, А. И. Рютин, механик И. Я. Панчук и другие.

Внедрение ряда рационализаторских предложений, таких, как «Способ приготовления сырьевой смеси за счет дозированного смешения парафинов в потоке» и «Способ стабилизации и интенсификации процесса выращивания биомассы дрожжей в промышленных ферментерах», позволило значительно поднять производительность ферментеров. Соответственно вырос выход готового продукта. Кроме того, сэкономлено основное сырье — парафин.

Ряд вопросов, которые нужно решать уже сейчас, был поставлен на прошедшем партийном собрании завода. Это и привлечение более широкого круга рабочих и специалистов, особенно молодежи, к участию в рационализаторской и изобретательской работе, и использование в своей работе новых материалов научно-технической информации. А также обозначены области приложения сил изобретателей и рационализаторов — охрана окружающей среды, оснащение средствами КИПиА рабочих мест, улучшение условий труда, экономия сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов на будущий год.

А. МЕДВЕДЕВ,
председатель совета ВОИР
завода БВК.

«СЛАСТЕНА» НА СТЕНДЕ

НА ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКОМ ЗАВОДЕ ВЫПУЩЕНА 250-ТЫСЯЧНАЯ ЭЛЕКТРОВАФЕЛЬНИЦА «СЛАСТЕНА». СОБРАТЬ ЕЕ ДОВЕРИЛИ ПОБЕДИТЕЛЬНИЦЕ КОНКУРСА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА.

Сигнал к началу конкурса, и пошла первая операция — керновка гаек в плите. Обычная повседневная работа, но волнение охватило сборщицу, и молоток вдруг перестал слушаться, разок бьет мимо керна. А члены комиссии строго следят за временем. И вот Елена Черемшанова первая заканчивает сборку электроставельницы. За ней остальные участницы сдают свои «Сластены» на стенд.

Последняя техническая операция сборки — упаковка вафельницы. Даже здесь нужна ловкость и сноровка. Практическая часть закончилась, спало волнение. Но впереди не менее серьезное испытание — показать свою теоретическую подготовку. Сборщицы вытягивают билеты: как хочется и здесь не отстать!

Жюри тщательно подсчитывает очки, стараясь быть объективным. Ничто не остается незамеченным. И вот итог конкурса. Участница под номером 10 набирает наибольшее количество очков. Это Татьяна Малышкина. Под общим одобрением коллектива занимает она первое место, получая в подарок хрустальную вазу и право выпустить

юбилейную 250-тысячную «Сластену».

Второе место разделили ветеран участка ТНП Валентина Ивановна Мушников и молодая работница, комсорг участка Наташа Тихомирова. Третье место завоевали Юля Гусева, Люба Корневская и Т. Г. Зайцева. Все они награждены ценными подарками. Хочется отметить и Елену Черемшанову, которая шла впереди на первом этапе конкурса, но отстала от своих подруг всего на пять очков, хотя работала очень ловко и умело.

«Мастер — золотые руки» — такой диплом был вручен победительнице конкурса, а все участницы получили памятные сувениры. А 250-тысячная «Сластена» ярко-оранжевого цвета с кедровой веткой на крышке передается в руки Владимира Анатольевича Шибульского, начальника цеха, который счастлив не меньше дружного коллектива участка ТНП Долго шли они к этому знаменательному дню.

Л. ЛАБЗИНА,

корр. газеты «Электротехника».

На снимках: победительница конкурса Татьяна Малышкина, собирающая юбилейную электроставельницу; в кругу подруг Наталья Тихомирова, занявшая второе место.

Фото Л. ЗУБКОВОЙ.



★ ВРЕМЯ ВПЕРЕД!

СО ЗНАКОМ КАЧЕСТВА

Нефтеперерабатывающий завод — флагман ангарской нефтехимии. Большой трудовой жизнью живет этот огромный коллектив. Разнообразен ассортимент продукции, вырабатываемой на установках гиганта. Но сейчас коллектив завода стремится не только больше выдать продукции, но и резко поднять ее качество. Более 40 наименований продукции уже идет с государственным Знаком качества. К юбилею Октября нефтепереработчики аттестовали на Знак качества еще два вида продукции и по итогам работы за третий квартал заняли по

объединению первое место.

В ходе широкого социального соревнования лидером стал коллектив цеха 17-19, где начальником Владимир Михайлович Зарубин. Две установки этого цеха уже выполнили задание двух лет пятилетки — это ГФУ, руководимая Сергеем Владимировичем Распутиным, и 36-2М, возглавляемая Михаилом Петровичем Тетериним.

По достоинству назван лучшим цех 10/13-18, руководимый Геннадием Георгиевичем Мощенко. В этом цехе лидером соревнования стал коллектив установки масло-

блоке, возглавляет который Владимир Тимофеевич Стукоев.

Большой вклад в общее дело завода внесли многие низовые коллективы — это бригада лауреата Государственной премии Леонида Андреевича Шабанова, старшего оператора Николая Тарасовича Надточиева, бригада слесарей Юрия Александровича Шумилова и другие.

Примечательно и то, что на заводе широко развито новаторство. От внедрения рационализаторов в этом году получен экономический эффект более миллиона рублей.

М. КАРПЕЧЕНКО.

На два месяца раньше

Досрочно план двух лет пятилетки выполнил коллектив бригады ЖКУ строительства под руководством старшего мастера Ольги Викторовны Крочиной. А общий успех коллектива стал возможен благодаря напряженному труду таких

людей, как ветераны производства — стиральщица Галина Михайловна Недосекина и гладильщица Любовь Константиновна Сазонова, бригадира Валентины Александровны Шарофутдиновой, гладильщицы Раисы Ивановны Гурдимо-вой и Галины Ивановны Сытогиной.



РЕШАЮЩИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Социалистическое соревнование в объединении «Ангарские нефтеоргсинтез» имеет давние и хорошие традиции, оно всегда направлено на мобилизацию трудящихся решать те задачи, которые стояли на определенных этапах деятельности. Не скрою, были у нас и ошибки в организации соревнования. Многие годы оно ориентировалось на количественное расширение числа показателей, видов, форм, на максимальный охват.

Поворот наступил в июне 1986 года, когда количество показателей было сокращено с 37 до 16. Отказались мы от так называемых дополнительных показателей. Решающим стало выполнение плана реализации, повышено производительности труда, качество продукции, выполнено номенклатуры.

Готовясь к работе в новых условиях хозяйствования, самофинансирования и самоокупаемости, вновь пересмотрели условия, ввели новые показатели (прибыль, соблюдение норматива оборотных средств,

снижение энергоемкости выпускаемой продукции). Общее же число их было снижено до 14. Условия соревнования, таким образом, получили еще более ярко выраженную экономическую направленность.

Сегодня в объединении развиваются следующие виды соревнования: между предприятиями с ежемесячным подведением итогов и среди комсомольско-молодежных коллективов с ежеквартальным подведением итогов.

Наиболее напряженно проходит трудовое соперничество между коллективами предприятий. На производственно-массовых комиссиях, на заседаниях профсоюзных комитетов идет деловое обсуждение итогов трудовой деятельности, делаются анализ, намечаются дальнейшие рубежи.

Лучшие показатели по итогам десяти месяцев имеют коллектив завода азотных удобрений — победитель соревнования в честь 70-й годовщины Великого Октября. Здесь достигли наилучших показателей по выполнению плана по прибыли, по производительности труда, по выполнению номенклатуры.

Справились заводчане и с выполнением поставок продукции на 100 процентов, выполнили план по выпуску продук-

ции с государственным Знаком качества, имеют экономию всех видов ресурсов.

Это еще раз подтверждает пользу того, что соревнование в объединении имеет ярко выраженную экономическую направленность. Завод ищет новые формы организации соревнования и себя в коллективе. Так, в четвертом квартале прошлого года, когда сложилась сложная обстановка с выполнением государственного плана, на заводе организовали соревнование сквозных смен на конечный результат.

Ежедневно по суммарной выработке завода определялась смена-победитель, и ей прямо в цехах, на рабочих местах, вручались поощрения. Таким образом, государственный план и социалистическое обязательство были выполнены, а ударный труд в том квартале послужил хорошим подспорьем для последующей работы в течение 1987 года.

Развивается в объединении соревнование по договорам между сменщиками по принципу «рабочей эстафеты». Такие виды соревнования у нас организованы с Иркутским отделением Восточно-Сибирской железной дороги по бесперебойному вывозу продук-

ции, с черемховскими угольщиками по обеспечению сырьем высокого качества.

Соревнование с Зиминским химзаводом по поставкам этилена позволило нам ближе познакомиться с работой смежников, решить некоторые технические вопросы, достигнуть балансировки плановых экономических показателей, от взвешенных претензий двигаться по пути взаимной договорности. Есть у нас примеры по работе смежников и среди подразделений объединения.

В настоящее время производственно-массовая комиссия занимается разработкой условий соревнования на 1983 год с учетом работы объединения в условиях самофинансирования и самоокупаемости.

Думаем мы и над переходом к экономическому соревнованию, которое направлено на получение максимальной хозяйственной прибыли и повышению темпов роста производительности труда. Уже сейчас такие показатели, как выполнение плана по прибыли, рост производительности труда к соответствующему периоду прошлого года, снижение энергоемкости продукции, 100-процентное выполнение поставок, являются, по сути,

показателями будущего экономического соперничества.

В своей работе большое значение придаем расширению гласности и демократии. Проект условий соревнования будет вынесен на обсуждение всех трудящихся объединения, а их утверждение станет первым вопросом обсуждения создаваемого совета трудового коллектива объединения.

Работа в условиях самофинансирования позволила нам увеличить фонды премирования участников соревнования. Если в 1986 году общий фонд соцсоревнования по объединению был 460 тысяч рублей, то в 1987 году он увеличен до 573 тысяч рублей.

Конечно, у нас еще достаточно вопросов и проблем, над которыми предстоит работать. Главные из них — это повышение уровня организации соревнования в первичных трудовых коллективах, налаживание тем настоящей самостоятельности, гласности, конкретности. Это дело ближайших месяцев.

Ю. ЛОНЧАКОВ,
заместитель председателя профсоюзного комитета объединения «Ангарские нефтеоргсинтез».

По высшей мерке

Бригада слесарей-монтажников, которой руководит кавалер ордена Трудовой славы 3-й степени Николай Иванович Берсенева, работает в центральной лаборатории автоматизации технологических процессов объединения «Ангарские нефтеоргсинтез». Почерк монтажников и их девиз — делать все быстро, на высоком уровне. Этонискало им большой авторитет на предприятии.

— Перестройка сейчас — самая главная наша забота и, понятно, самая важная и сложная, — делится своими мыслями Н. И. Берсенева. — Одновременно нужно улучшать и поднимать на более высокий технический и организационный уровень работу цеха и, что самое основное, необходимо менять свое отношение к ней.

Любимое выражение бригадира, как говорят парни из его бригады: «Покажи на практике, чего ты стоишь». То есть Берсенева оценивает людей не по словам, а по их делам. С ним легко и просто. Умеет он поднимать людей, пробуждать в них лучшее.

Как член профкома своего предприятия Николай Иванович много сил отдает развитию наставничества, обучает не только основной профессии, но и смежным.

Стремится, чтобы каждый стал настоящим умельцем — мастером на все руки.

И. АМОСОВ.

Фото автора.

На снимке: Н. И. Берсенева.



Едва сняв погоны сержанта, связиста после службы в армии, Александр Вязьмин поступил в учебный комбинат производственного объединения «Ангарские нефтеоргсинтез», освоил специальность прибориста.

И вот самостоятельная работа на установке каталитического риформинга нефтеперерабатывающего завода. Здесь первыми наставниками парня становятся опытные производственники ветераны труда С. Е. Овчинников и В. Б. Федоранко. Они привили ему любовь к профессии, дали путевку в жизнь.

КОГДА ЗНАЕШЬ СВОЕ ДЕЛО

Работая затем дежурным прибористом завода, Александр встречается с разнообразными приборами, изучает их, приобретает навыки и опыт. И когда на одну из лучших установок завода — коксовую — понадобился старший приборист, начальник участка цеха КИП В. И. Бухаретов пригласил Александра Вязьмина, зная его деловые качества. И не ошибся.

В короткий срок освоено новое рабочее место. В этом Александру немало помогли прибористы Г. А. Лещенко и Н. А. Семёнова, работавшие в течение многих лет на установке.

Заместитель начальника цеха 17-19 В. Ф. Титов, до последнего времени работавший начальником коксовой установки, так отзывался о Вязьмине:

— Хороший специалист, знающий свое дело в совершенстве. В технологии разбирается лучше много операторов и поэтому ко только наладит прибор, но и подскажет технолог, как лучше вести режим.

Немало добрых дел сделал Александр Вязьмин под руководством Александра Вязьмина на коксовой установке. Недавно выполнен большой объем работ по монтажу и отладке оборудования на блоке утилизации. Сегодня блок работает в режиме.

Решая вторичные приборы,

показывающие расход и давление сырья на коксовых печах, стояли только в операторной. По просьбе технологов их параллельно вывели в насосную, и теперь операторы, не сходя с рабочего места, следят за параметрами. Удобно и хорошо. Помогает Вязьмин производству и своими наставничскими разработками.

Недавно принято его предложение о сокращении клапанных сборок на орошении верха реакторов. Оно принято и будет внедрено в период очередного ремонта. В итоге высвободятся две сборки и два клапана. Этот узел будет лог-

че в обслуживании и надежнее в работе.

На установку ежегодно приходят практиканты. Некоторые затем работают в цехе КИП. И тут уж А. И. Вязьмин, Г. А. Лещенко и Н. А. Семёнова становятся наставниками. Немало ребят и девчат прошли школу труда на коксовой и работают сегодня в рабочих коллективах.

Второй год коллектив участка трудится на бригадном подряде с применением КТУ. А. И. Вязьмина избрали бригадиром. И во многом его заслуга в том, что сегодня каждый из членов бригады может работать на любой установке цеха 17-19 по обслуживанию приборов, заменить товарища.

Двенадцатый год работает Александр Иннокентьевич Вязьмин в цехе КИП НПЗ. За это время неоднократно отмечался почетными грамотами, благодарностями и денежными премиями. За успехи на трудовой вахте в честь 70-летия Великого Октября он назван среди победителей соревнования в производственном объединении «Ангарские нефтеоргсинтез». Ему присвоено звание «Отличник социалистического соревнования» с выдачей удостоверения и денежной премии. Честный труд в нашей стране никогда не останется незамеченным.

А. ГОРДИЕНКО,
приборист НПЗ.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫМИ МАРШРУТАМИ

Вагонное депо Суховская-Южная — сложное подразделение Восточно-Сибирской магистрали. Здесь две промысловые — пропарочные станции, несколько ремонтных цехов, пунктов подготовки вагонов под погрузку.

Коллектив депо не один год считался в числе отстающих на ВСЖД. С приходом сюда коммуниста И. В. Королёва, бывшего работника управления дороги, дела стали меняться к лучшему. Новый начальник начал с укрепления трудовой и технологической дисциплины. Буквально в несколько дней Игорь Васильевич ознакомился с цехами, сменами и бригадами.

С людьми он беседовал на рабочих собраниях, индивидуально. Перед ними ставил задачи, выслушивал их мнения, замечания, предложения об улучшении дел. Постепенно, день за днем обстановка в

депо стала меняться к лучшему.

— Немалую роль в этом сыграл и переход на белорусский метод работы, — поясняет старший экономист Галина Николаевна Перфильева. — В коллективе прошло уплотнение рабочих мест, за счет этого было высвобождено 139 человек. У людей повысились зарплата, заинтересованность в труде. И результаты улучшились. Об этом говорят следующие данные. Подготовка цистерн под налив выполняется на 101,3 процента, депо-ремонт вагонов — на 100,9 процента. Имеется экономия, и небольшая, по прибыли, по эксплуатационным расходам. Производительность труда составляет почти 110 процентов к плану. Экономлено электроэнергии 364 тысячи квт. часов, теплотенергии — почти 5 тыс. Гкал.

Сноровисто действуют у поездов люди из смены Михаил

ла Вишневого. Каждый старается внимательно проверить все узлы подвижного состава, сделать необходимый ремонт, чтобы обеспечить безопасное его следование. На пункте подготовки вагонов немало передовиков производства. Это осмотрщики С. Витько, А. Лопанина, слесари А. Бянкин, В. Анкин, Н. Щербак, Ю. Ажнин.

На пропарочной стоят под промывкой несколько цистерн. Здесь их подвергают тщательной обработке высоким давлением пара и воды. Труд пропарщика не из легких, ответственный.

Здесь лучшей смонной руководит мастер Николай Иннокентьевич Палютин. Коллектив небольшой, всего 15 человек. Выделяются стараниями, трудолюбием А. В. Бочаров, Н. И. Дотков, В. А. Барашков, В. А. Батков, В. С. Котляров. Смена всегда выполняет задание с хорошим качеством.

А. ГЛАМБОВСКИЙ,

КОГДА РЯДОМ ДРУЗЬЯ...

ОБЗОР ПИСЕМ

Ремонт квартиры — дело непростое и хлопотное даже для молодых. Что уж говорить о пожилых одиноком и больном пенсионере! Для него подобное мероприятие оборачивается массой хлопот, а често и совсем не под силу. Другое дело, если рядом живут и работают люди, внимательные и отзывчивые.

Вот что случилось и с участником гражданской и Отечественной войны Михилом Лукьяновичем Бажниковым. Живет он один, но одиночество не чувствует. Внимательны к нему и совет ветеранов, и руководство ЖЭКа-8 (начальник М. Тупчанко), и участковый врач И. Тараканова. По их совместному решению М. Бажникову накануне 70-летия Октября бесплатно побелили и отремонтировали квартиру. Он благодарит маляров Г. Ретинскую, В. Глотову, Г. Матуланко и всех, кто забывается о нем.

О внимательном отношении к бывшему фронтовику и ветерану труда мы узнаем из письма В. Е. Капустина. Он делится своим впечатлением о вечере, посвященном фронтовикам. «Пусть таких праздников будет побольше в го-

роде», — пишет он. Недавно ЖЭК-11 пригласил его на встречу с молодежью. Рассказал бывшему солдату о том, что...

Следующее письмо — от жены бывшего фронтовика П. Т. Веретникова, вернувшегося с войны инвалидом. Без помощи врачей не обходится. Вот и теперь буквально спасли его от смерти, выносили. Семья Веретниковых шлет низкий поклон всем, кто лечил их мужа и отца. Особо благодарит грешей А. Гайнулина и В. Калачова.

Письмо матери семерых детей К. Дигановой написано в стихах. В них призы к борьбе за мир, благодарность за заботу о людях.

А это письмо написал Ф. Фокиным по поручению группы ветеранов войны, работающих в тресте Сибмонтажэтоматика. «Мы ценим внимание к нам и готовы отдать все свои силы на благо Отчизны» — так заканчивается письмо в редакцию.

Из села Холмагой Заларинского района пришло письмо за подписью трех женщин — А. Ковчиной, Т. Копусенко и В. Быковой. Они пишут: «Мы побывали в магазине № 1 Ан-

гарска. Хотелось что-нибудь приобрести из одежды. Продавцов было много, но никто не обращал на нас внимания. Вот подошла одна, маленького росточка, добрая такая и сживлая. Помогла выбрать пальто, все объяснила. Это была Лена Миндорина. Огромное ей спасибо».

О принципиальности и требовательности, о государственном подходе к делу, о человеческих достоинствах инспектора — противопожарной безопасности А. И. Максимова, курирующей ДОК-1, автобазы № 1 и 2, УАТ стройки, РМЗ и Ангарский опытный завод, рассказывает нам в своем письме старший инженер по технике безопасности опытного завода средств автоматизации Г. В. Горностаев.

Пенсионерка Е. Гурова теплые строки написала в адрес коллегам эпистоли № 233, где заведующей Г. Колтуновой: «Здесь никогда не забывают ветеранов труда, ушедших на заслуженный отдых».

Жительница квартала № 91 Газрилова пишет о добрых соседях: «На протяжении десяти месяцев, пока находилась в больнице, оказывали мне всяческую помощь».

А когда выписалась домой, то помогли побелить квартиру, доставляли продукты из магазина. Низко кланяюсь всем, кто бескорыстно поможет в трудные минуты жизни, желаю счастья, здоровья и благополучия».

Когда бывает счастлива семья? Когда все хорошо и дома, и на работе. Когда дети здоровы. Спокойны за здоровье ребенка и в семье Бадмаевых, который посещает детское ясли № 20 строительства (заведующая А. К. Глобова). В письме перечислено много имен и фамилий, кого благодарят Бадмаевы. Среди них старшая медсестра Н. Печенкина, медсестра Н. Мякиншова, воспитатели Т. Жихарова, В. Янковская, няня О. Кудрявцова и А. Зерельцова, воспитатели С. Старова, Т. Махова и няня Л. Кириллова.

В нашем городе много делается для развития коллективного садоводства. Вот уже несколько лет к садовым участкам ходят автобусы светоклонны 1948. Садоводы благодарны водителям Г. Балцэву и Г. Маслову за хорошо обслужившие. Письмо подписали пятнадцать человек.

Ангарчанин В. Уланов душевно отзываясь о своем лечащем враче из поликлиники № 5 поселка Шеститысячник Г. Рабжинове и медсестре физиокабинета, участнице войны и ветеране труда Н. И. Луговой «Остро и тонко понимают они человеческие страдания», — пишет он, — Своим профессиональным опытом, своими знаниями и внимательным отношением помогают людям быстрее выздороветь».

Жители Ангарска Л. Чуря и В. Наймушина передают в письме огромное спасибо врачам поликлиники № 1 Л. И. Служовой и Н. М. Савченко, желают им счастья и всяческих успехов. А ветеран партизан В. Д. Чижовский и ветеран труда К. Н. Чижовская выражают сердечную благодарность участковому врачу поликлиники № 4 Ю. В. Тулюпову и врачам больницы «скорой помощи».

Письмо А. Антоновой из Лесосибирска Красноярского края. Анча Данилова выросла в детдоме. Родственников даже дальних нет. Позвать в гости не к кому. И вот однажды получает приглашение от знакомых приехать в Ангарск. «Встретили, как родную. Да и не всякая родня так примет, как эти чужие люди», — пишет она. — А зовут их Леонид Федорович и Мария Адольфовна Рау. И проживают они в Ангарске, в 8-м микрорайоне, в доме № 92».

И. НИКОЛАЕВА.

Пьянство из жизни — вон!

ВИНО — ВИНУ ТВОРИТ

Пьянство причиняет неисчислимый ущерб экономике государства, разрушает семьи, приносит огромный вред обществу. От водки на глазах гибнут многие. И правильно говорится в народе: «В стакане водки тонет больше людей, чем во всех морях и океанах».

...Анализируя материалы уголовного дела по обвинению Сергея Г. В. в совершении умышленного убийства, легко убедиться, что Сергей опустился так низко вследствие постоянного пьянства.

В недавнем прошлом он, в сущности, был другим человеком. Получил восьмилетнее образование и хорошую производственную квалификацию. Обзавелся семьей. Жена хорошо работает, прилежно занимается домашним хозяйством. Не было больших сбережений, но не было и недостатка. Можно сказать: живи да радуйся.

Но поперек дороги встала водка. Примером был пьющий отец, устраивающий дома скандалы, и старший из братьев, который находится на

принудительном лечении от алкоголизма.

В семье не раз возникали конфликты из-за денег на водку. Жена настойчиво требовала от него полностью отдавать зарплату семье, но Сергея это не устраивало. Он не только в выходные и праздничные дни, но и в будни хотел выпить. Начались скандалы, увольнение за прогулы. В результате Сергей долго время нигде не работал, находился на иждивении жены. Предостережения участкового инспектора, неоднократные беседы, просьбы жены, матери — ничего не помогало.

В 1983 г. Сергей был осужден к лишению свободы за тунеядство с применением ст. 62 УК РСФСР — принудительного лечения от алкоголизма. Было время задуматься над дальнейшей судьбой, подумать о подрастающем сыне. Но и годы, проведенные в изоляции от общества, от семьи, ничего не изменили. Итог закономерен — сначала кражи, а потом и умышленное убийство.

Жизненный путь Сергея подтверждает правильность изречения: «В беду падают, как в пропасть, вдруг, но в преступление сходят по ступеням». Ступени этой роковой для Сергея лестницы известны: злоупотребление водкой, тунеядство, хищение, хулиганство и, наконец, убийство.

За свои деяния Сергей понес суровое наказание: судебной коллегией по уголовным делам Иркутского областного суда он приговорен к длительному сроку лишения свободы.

Ни для кого не секрет: пьянство и преступность ходят по одной дорожке. Для того, чтобы сократить бесчисленное множество правонарушений на почве пьянства, стоит бороться, бороться не отступно. Всем миром, всеми средствами.

О. ДРЕФЬЕВА,
старший следователь прокуратуры г. Ангарска.
В. ЯНОВСКАЯ,
помощник прокурора города.



На лед мальчишки вышли...

Фото И. АМОСОВА.

КОНФЕРЕНЦИЯ ВОСПИТАТЕЛЕЙ

Тема научно-практической конференции, прошедшей в Ангарском дошкольном педагогическом училище накануне праздника Октября — «Развитие общественного дошкольного воспитания в стране за 70 лет». Учащиеся выпускных групп Наташа Лиханова, Лена Келинина, Ирина Баркалова, Веля Алексеева выступили с докладами. Прозвучало немало интересных цифр.

Сегодня в стране 16 миллионов детей посещают дошкольные учреждения, тогда как в 1920 м году в Иркутске был всего один детский сад и два сиротских дома, открытых еще до революции на средства благотворительности.

Сегодня почти 80 процентов детей обеспечены садами и яслями. Только в Ангарске, сравнительно молодом городе, построено 142 детских учреждения, где воспитываются 24 тысячи юных ангарчан.

Учащаяся Лена Ваккер поделилась своими впечатлениями о работе в детском учреждении № 103 на 460 мест — это пока единственное подобное детское учреждение в городе.

Преподаватели С. В. Корольчук и О. Н. Заборская рассказали о работе по подготовке педагогических кадров в педучилище и пединституте Иркутска, чей факультет дошкольного воспитания отметил нынче свой 30-летие. Многие преподаватели Ангарского педучилища — его выпускники.

Ветераны дошкольного воспитания города рассказали о становлении ангарских садов и яслей.

Конференция, организованная преподавателем педагогики Т. В. Воложиной, прошла интересно и, в первую очередь для завтрашних воспитателей.

А. ЧАЩИНА,
преподаватель.

В обмен на макулатуру

В книжном магазине «Аэлита» выдаются книги за сданную макулатуру, которая принимается в пунктах Вторсырья, расположенных по адресам: 6-й микрорайон, д. 3, тел.: 3-04-53; 177-й квартал, тел.: 4-39-58; 25-й квартал, тел.: 9-84-33. Если макулатуры много, можно вызвать приемщика на дом по телефону: 9-82-66.

Чтобы получить талон и абонемент на одну книгу, надо сдать 20 кг макулатуры. При получении в кассе книги, указанной в абонементе, стоимость ее оплачивается полностью, а деньги за макулатуру выдаются в пунктах Вторсырья. После истечения срока действия абонемента книги не выдаются.

По всем вопросам относительно работы пунктов Вторсырья, наличия талонов обращаться к начальнику Ангарского производственно-заготовительного предприятия Вторсырья по телефону: 9-82-65. По талонам Вторсырья можно приобрести книги, выходящие только в Восточно-Сибирском книжном издательстве.

В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ ИМЕЮТСЯ В НАЛИЧИИ:

ТАН-БОГОРАЗ В. Г. Восемь племен. Воскрешенное племя. Романы, рассказы. Это вторая кни-

га из межиздательской, контрпропагандистской серии «Под полярными созвездиями», состоящей из 22 томов, — об освоении Севера, о путешествиях... Первую книгу Рамуссена К. «Великий санный путь» и Кента Р. «Гренландский диалект» можно купить в магазине свободно.

ДАНИЛЕВСКИЙ Г. Н. Миробич. Княжна Тараканова. Сожженная Москва. Романы, Исторические романы рисуют эпоху дворцовых переворотов XVIII века в России, события войны 1812 г.

МАРИНА В. И., Верхотуров против Меломане. Повесть Это современный детектив о напряженном поединке следователя с группой преступников, окопавшихся на деревообрабатывающем комбинате.

Книги за сданную макулатуру обновляются ежеквартально.

С аннотированными тематическими планами Восточно-Сибирского книжного издательства на 1988—1989 г. можно ознакомиться в книжных магазинах города.

Л. ФЕДОТОВА,
работник книжного магазина «Аэлита».

Служба 02 сообщает

В первую декаду ноября в медицинских вытрезвителях города содержалось 274 человека, среди них: Исупов Н. Л., 1959 г. р., механик ЗАУ, Сидоренко И. Н., 1962 г. р., член ВЛКСМ, инженер-конструктор «Оргстройпроект».

Позторно в течение года посетили медвытрезвитель работники АЭМЗ Востриков В. М., 1949 г. р. и Абашеев А. Б., 1961 г. р.; работники АЗХР Евдокимов Г. В. 1962 г. р. и Бордюкин Е. В., 1961 г. р.; Богданов С. Г., 1965 г. р. — слесарь ЗАУ, Плехов

И. Е., 1964 г. р. — формовщик ЖБИ-1, Байль Г. А., 1961 г. р. — слесарь по «Китойлес», Ровенько П. И., 1964 г. р. — грузчик швейной фабрики, Дыдыкин В. П., 1965 г. р. — слесарь ТЭЦ-1 и др.

В третий раз в течение года доставлен в медвытрезвитель Полуторов А. И., 1949 г. р., работник РСУ Ремстройбыт.

Не «забывают» медвытрезвитель и женщины. За указанный период представлялись Буглек Т. Ю., 1956 г. р., лектор магазина «Природа»; Рыбенкова Г. В., 1952 г. р., фасовщик аптеки № 233; Горваго Т. П., 1963 г. р., работница пивзавода.

10 ноября 1987 г. с неоплаченным товаром в магазине на сумму 2 руб. 08 коп. задержана Теплякова Л. В.,

1948 г. р., член КПСС, воспитатель школы № 39. Составлен протокол.

17.09.1987 г. Орехова М. А., 1925 г. р., кухработница пищеблока больницы № 4, совершила хищение продуктов на сумму 11 руб. 12 коп. Народным судом оштрафована на 30 руб.

08.10.1987 г. Сеньковская Н. А., работница столовой школы № 27, совершила хищение продуктов на сумму 2 руб. 57 коп. Народным судом оштрафована на 100 руб.

Станкевич Б. К., работница Новосибирского монтажного управления, и Козьмин П. К., таксист автоколонны 1948, продали по 1 бутылке водки по завышенной цене за 25 руб. Народным судом оштрафованы соответственно на 100 и 30 руб.

За последнее время участились случаи катания детей на сцепках трамвайных вагонов, особенно на перегонках в Сантгородке, Майске, Байкальске, от ост. Гагарина до 12-го микрорайона.

Тек, 5 ноября 1987 года ученик 1-го класса школы № 32 Девячинский Алоша с группой ребят катался, держась за выступающие части трамвая, оборвался и получил тяжелую травму головы.

Из-за недостаточного воспитания и контроля со стороны родителей, из-за разнородности окружающих взрослых ежедневно десятки детей подвергают себя смертельной опасности.

За управление автотранспортом в состоянии алкогольного опьянения привлечены к уголовной ответственности

начальник участка завода гидрирования Бабенко Г. Г., работник станции техобслуживания «ВАЗ» Смирнов Г. Г., электрик швейной фабрики Мороз В. Ф., пропарщик вагонов ВЧД-5 Шамриков А. И.

10 ноября 1987 г. за взрыв бомбочек в 12-м микрорайоне задержаны семиклассники школы № 7 Голово Сергей и Вишневский Андрей. Материал направлен на комиссию по делам несовершеннолетних.

В ноябре 1987 года за совершение ряда грабежей в вечернее время задержана группа несовершеннолетних. Несколько преступлений, по которым проводится расследование, остаются нераскрытыми из-за несвоевременного сообщения потерпевших в органы милиции.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

КОСТИ ГОРОДА

28, 29, 30 ноября в помещениях ДК «Современник», 3 и 4 декабря в ДК нефтехимиков состоятся концерты группы «Панорама» (металлический рок). Руюководитель Ю. Денисов. Начало концертов в 18.30 и в 21 час.

Билеты можно приобрести в кассах ДК «Современник», ДК нефтехимиков и «Строитель».

Дворец культуры нефтехимиков объявляет дополнительный набор на 3-месячные курсы кройки и шитья. Всех желающих научиться шить мы просим обращаться на вахту дворца культуры. Телефон: 2-25-25.

28, 29 ноября команда «Ермак» принимает лидера зоны первенства РСФСР по хоккею среди юношей — команду «Шахтер» из г. Прокопьевска.

Начало игр: в субботу — в 17 час., в воскресенье — в 10 час.

ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

Внимание жителей 106-го и 107-го кварталов!

Вас заботят вопросы благоустройства дворов, работа ЖЭКа, жилищно-бытовые проблемы, которые не решаются, и многое другое.

На все ваши вопросы вы получите ответ 3 декабря этого года в актовом зале межшкольного учебно-производственного комбината № 1, где в 18 часов будет проводиться день открытого письма. Свои предложения, замечания по работе жилищных органов и другим вопросам просим направлять секретарю исполкома З. Ф. Бушуевой до 1 декабря 1987 года по адресу: 78-й квартал, дом 7, а на день открытого письма.

Исполком Центрального райсовета.

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Гулдавер в стране великанов, 11, 13, Серкало, 15, 17, 19.

«РОДИНА» — Осень, 11, 21-50. Тайна острова чудовищ, 14, 16, 17-50, 19-40 (удл.).

«МИР» — Невезучие, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30.

«ПОВЕДА» — Три брата (2 серии), 10, 13, 16, 18-40, 21-10.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Алтуша и Алтушаевта, 18, 20. Зоопарку святы сыны, 14.

Ангарский цементно-горный комбинат: дежурных электромонтеров, электрослесарей, слесарей по ремонту оборудования 5—6 разряда, машинистку, футеровщика-каменщика.

Доставка на работу и с работы транспортом комбината.

Мегатский завод металлоконструкций: главного механика, инженера — электрика на должность мастера, инженера по водоснабжению и канализации на должность мастера, электромонтера КИПиА, слесарей-сборщиков металлоконструкций, термиста, заточника, фрезеровщика, электриков, машинистов мостовых кранов, газорезчиков, слесарей-сантехников, слесарей по ремонту оборудования, электросварщиков, стропальщиков, автоэлектриков 5 разряда, операторов светокопистов, машинистку, дипломированных газосварщиков. Не имеющие специальности могут получить ее на заводе.

Доставка на работу служебным автобусом.

Уважаемые ангарчане!

Ангарская фабрика химчистки и крашения одежды приглашает воспользоваться услугами по химической чистке, ремонту, крашению и обработке мехового сырья.

Своевременная химическая чистка продляет срок службы вещей, улучшает их внешний вид, препятствует появлению моли.

Фабрика и приемные пункты химчистки принимают ковры, ковровые изделия, дорожки, пальсы в неограниченном количестве. Сроки исполнения заказов значительно сокращены.

Принимаются заявки на стирку, чистку и ремонт вещей и спецодежды от предприятий и организаций. Заказ на выполнение работ можно оформить в любом приемном пункте химчистки или на фабрике по адресу: пос. Майск, ул. Автоматики, 1, тел.: 9-89-01, 9-89-02.

«ГРЕНАДА» — Мультиборник. Трое на острове, 10, 12, 14, 16. Совдатель политических образцов (дети до 16 лет не допускаются), 17-20, 19-10 (удл.), 21.

«ЮНОСТЬ» — вал «Луч» — Акселератка, 10, 12, 14 (удл.), 16-10, 18, 20, 21-40.

Зал «Восход» — Джульбарс, 9-40, 13-40, 16-10. Откровит, полиция (дети до 16 лет не допускаются), 11, 17, 19, 21. Автоответчик: 4-00-22.

«ОКТЯБРЬ» — Неделю с мужчинами, 13, 16 (удл.), 17-20, 19-10, 21.

«ПИОНЕР» — Неудовольствие мстителя, 10, 12, 14, 16, 20, 21-30. В четверг в большом зале. 18 (удл.).

Бюро по трудоустройству приглашает для работы на предприятиях и в учреждениях города: инженеров-программистов, инженера-электроника, инженератопографа, инженера-конструктора, мастера по ремонту котельного оборудования, электромеханика, инженеров-механиков, техников-механиков, инженера-проектировщика (механика), инженера-технолога (автомобилиста), инженера-электриков, инженера-радиофизика, инженера-строителя, механика ЭВМ, инженера-нормировщика, инженера-наладчиков холодильного оборудования, технологов швейного производства, зам. зав. магазином, кладовщиков, машинисток, бухгалтеров, медсестер, воспитателей, лаборантов, сметчиков, оператора ЭРБ, продавцов, буфетчиц, поваров, официантов, кассиров, электромонтеров, слесарей по ремонту оборудования, токарей, электросварщиков, машинистов котлов и турбин, трактористов, машинистов компрессоров, водителей автопогрузчиков, штукатуров-маляров, плотников-бетонщиков, каменщиков, кух. работниц, грузчиков, автослесарей, прессовщиков изделий из пластмасс, уборщиц, контролеров, плотников, наладчиков КИПиА, машиниста тепловоза, фрезеровщика, операторов, котельщиков, слесарей-сантехников, крановщиков, стюардов-сборщиков, учеников вышивальщиц, изолировщиков, машинистов аммиачно-холодильных установок, птичниц.

Обращаться в бюро по трудоустройству. Здесь вам помогут подобрать работу с учетом вашего желания, квалификации и опыта работы. Прием посетителей производится с 9 до 18 часов без перерыва на обед.

Адрес бюро: квартал 30, дом 4. Проезд трамваем 1, 4, автобусом 2, 11 до остановки «Рынок».

Внимание владельцев холодильников!

Ангарский горбыткомбинат производит заключение договоров на абонементное обслуживание бытовых холодильников. Приняв холодильник на абонементное обслуживание, мы полностью освобождаем вас от забот по его ремонту и техническому уходу.

Годовая стоимость абонемента от 9 до 11 руб. 40 коп. в зависимости от марки холодильника.

Для заключения договора вам необходимо позвонить по телефону: 00-5, 2-23-06. 2-23-27 и вызвать представителя горбыткомбината на удобное для вас время.

Если у вас заканчивается срок договора на абонементное обслуживание в апреле 1988 года, до истечения срока договора просим вызвать мастера для проведения технического обслуживания; у кого в ноябре заканчивается срок договора на обслуживание по абонементу, просим согласовать день и время продления договора.

Владельцам абонементов желательно сообщить свой номер телефона для занесения в картотеку.

Наши телефоны: 00-5, 2-23-27, звонить с 8 до 17 часов, кроме воскресенья.

Выражаем сердечную благодарность всем, принявшим участие в похоронах дорогого сына мужа, отца Труфанова Виктора.

Семья Труфановых.

Ангарский филиал по-Иркутскоблмобельбыта, расположенный в п. Байкальске по ул. Осипенко, 11, производит прием заказов от населения на ремонт мягкой мебели: кресел, кроватей, банкетов, диванов, стульев, с заменой облицовочного материала gobеленом, декоративной тканью разных расцветок. Возможен ремонт из материала заказчика.

Принимаются заказы на ремонт мягкой мебели для лечебно-профилактических учреждений, детских домов, общеобразовательных школ, школ-интернатов.

Доставка мебели в ремонт осуществляется транспортом предприятия. Заявки на ремонт мебели принимаются по телефону: 9-65-59.

Уважаемые покупатели!

Фирма «Автомобили» предлагает по сниженным ценам следующие товары: стеклоочистители для ЗАЗ-968М, мотоциклы к мотоциклу «Восход», династартер для грузового мотороллера, уплотнитель форточки ЗАЗ-968, уплотнитель форточки ВАЗ, диск к лодочному мотору «Вихрь», переключитель света ЛДВ-1, набор генератора «Волга-24», крышку вещевого ящика для М-408, мотошланги и другие товары.

Товарищи покупатели, просим вас посетить наш магазин. Часы работы: с 10.00 до 19.00, обеденный перерыв — с 14.00 до 15.00. В субботу магазин работает с 10.00 до 18.00 без перерыва на обед.

ЭКРАН «РАКУРСА»

27 ноября клуб друзей кино «Ракурс» приглашает на просмотр художественного фильма «Начало неведомого века», выходящий на экран спустя 20 лет. Фильм состоит из двух новелл: «Ангел» — режиссер А. Смирнов, «Родина электричества» — режиссер Л. Шепитько.

Начало в 19 часов в театральной зале.

МЕНЯЕМ

Двухкомнатную квартиру (30,4 кв. м, первый этаж) на однокомнатную и комнату или на две однокомнатные. Тел.: 6-42-10.

Двухкомнатную квартиру улучшенной планировки на две однокомнатные. Или две двухкомнатные на трехкомнатную и однокомнатную квартиры. Тел.: 6-17-34, 6-92-16.

Снимем отдельную жилплощадь на любой срок (семья 3 человека). Тел.: 4-66-82 (после 18 часов). (2227).

Утерянную чековую книжку для расчета с Ангарским узлом связи на сумму 500 рублей (номера чеков с 837426 по 837450), текущий счет 22722826 считать недействительной.

Утерянное водительское удостоверение АБЕ № 216881 на имя Полиция Юрия Николаевича считать недействительным. (2220).

Ангарской городской типографии требуется на постоянную работу техник-нормировщик. Зарплата 102 рубля. Выплачивается вознаграждение по итогам работы за год и квартал. Также приглашается наладчик полиграфического оборудования.

Обращаться: ул. Мира, 18.

С 1 декабря 1987 года агентство Аэрофлота переходит на режим работы с 9.00 до 20.00, с перерывом на обед с 14.00 до 15.00.

Салон-магазин ритуальных услуг Ангарского горбыткомбината принимает заказы от населения на изготовление фотооделов и надписей для памятников. Срок изготовления 10—15 дней.

Нашедшего бушавник с водителем удостоверения на имя Лахко Александра Александровича в тексте лопы прошу вернуть по адресу: 8-й микрорайон, дом 4-4а, кв. 26. (2278).

Педагогический коллектив школы № 6 выражает искреннее соболезнование Головановой Т. А. по поводу тяжелой утраты — безвременной смерти отца.

Коллектив Ангарской городской узла связи выражает искреннее соболезнование инструктору Каряцкой Марии Николаевне по поводу тяжелой утраты — смерти матери.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665820, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и судья информации — 2-33-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; фотолаборатория — 2-26-56; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85 и 2-26-58; телетайпная и мажбура — 2-31-19; корректоры — 2-20-66.

Администрация, партийная и профсоюзная организации оргстройств выражают искреннее соболезнование директору дирекции № 6 общепита Колесовой Любови Ивановне в связи с тяжелой утратой — смертью брата.